

obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Podegrodzie, która odbyła się dnia 27 grudnia 2010 roku w Gminnym Ośrodku Kultury w Podegrodziu.

Obrady trwały od godz. 15.00 - 16.15.

Posiedzeniu sesji przewodniczył Pan Dariusz Kowalczyk Przewodniczący Rady Gminy Podegrodzie.

Obecni na posiedzeniu:

- Radni Rady Gminy Podegrodzie - zgodnie z załączoną listą obecności,*
- Sołtysi Gminy Podegrodzie - zgodnie z załączoną listą obecności,*
- Pani Małgorzata Gromala – Wójt Gminy Podegrodzie,*
- Pan Wojciech Laciuga - Z-ca Wójta Gminy Podegrodzie,*
- Piotr Lachowicz- Sekretarz Gminy,*
- Pani Agnieszka Pacholarz – Skarbnik Gminy,*
- Pan Zenon Szewczyk - Radny Powiatu Nowosądeckiego,*
- Pan Krzysztof Bodziony – Radny Powiatu Nowosądeckiego,*
- Pani Bernadeta Konstanty - Prezes Banku Spółdzielczego w Podegrodziu,*
- Pan Mariusz Karpierz – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Gminy Podegrodzie,*
- Mieszkańcy Gminy Podegrodzie.*

Proponowany porządek obrad:

- 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.*
- 2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.*
- 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 i zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Podegrodzie na rok 2010 Nr 321/XLIII/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 12 stycznia 2010 r.*
- 4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Podegrodzie za I półrocze roku budżetowego.*
- 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 313/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009 r.*
- 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 379/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010 r.*
- 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010r., zmienionej Uchwałą Nr 315/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., Uchwałą 325/ XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25 lutego 2010 r., Uchwałą Nr 362/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku i Uchwałą Nr 367/XLVII/2010 z dnia 17 czerwca 2010 roku.*
- 8. Podjęcie Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28.09.2010r., zmienionej Uchwałą Nr 316/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010, zmienionej Uchwałą Nr 363/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku.*
- 9. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.*
- 10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Podegrodzie do wystawienia weksla in blanco stanowiącego zabezpieczenie prawidłowego wydatkowania środków otrzymanych na realizację projektu pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna „ Podegrodzie przez wieki”.*
- 11. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie.*

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę dla mieszkańców Gminy Podegrodzie.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie. ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków dla mieszkańców Gminy Podegrodzie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 331/XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25.02.2010 r.
16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta Gminy Podegrodzie.
17. Zakończenie sesji.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Dariusz Kowalczyk otworzył nadzwyczajną III sesję Rady Gminy Podegrodzie, powitał wszystkich przybyłych gości oraz na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada Gminy ma wymagane prawem quorum i jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. W Sesji udział wzięło 14 radnych.

Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu p. Marii Szewczyk Dyrektorowi Gminnej Biblioteki Publicznej w Podegrodziu, która złożyła wszystkim obecnym najserdeczniejsze życzenia noworoczne oraz wręczyła książki p.t. „Kuchnia Lachów Sądeckich” jednocześnie życząc, aby potrawy podane w tej książce udawały się jak najlepiej i były wykorzystywane przez mieszkańców.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował p. Marii Szewczyk za życzenia świąteczno-noworoczne oraz otrzymany prezent w postaci książki.

Ad. 2 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

Sprawozdanie z działalności między sesjami tj. 14.12.2010 r. – 27.12.2010 r. złożyła Pani Małgorzata Gromala Wójt Gminy Podegrodzie.

14.12.2010 r.– uczestnictwo w Konwencji Wójtów oraz w spotkaniu ze Starostą Nowosądeckim p. Janem Golonką oraz p. Stanisławem Sorysem Członkiem Zarządu Województwa Małopolskiego, które dotyczyło głównie wniosków do „Odnowy i Rozwoju Wsi” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Ponadto w tym samym dniu uczestniczyła w spotkaniu w Powiatowym Urzędzie Pracy, podczas którego wójtowie zapoznali się z harmonogramem proponowanych rynków pracy.

15.12.2010 r.– spotkanie z przedstawicielami Fundacji „Europa Plus” w sprawie udziału Gimnazjum i Szkół Podstawowych w realizowanym przez ww. Fundację projekcie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W tym samym dniu odbyło się spotkanie z przedstawicielem Firmy „Proj-bud” w sprawie przygotowania koncepcji zagospodarowania centrum Podegrodzia w ramach programu „Odnowa i Rozwój Wsi”.

16.12. 2010 r.– uczestnictwo w spotkaniu ze Starostą Nowosądeckim p. Janem Golonką oraz Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg p. Adamem Czerwińskim odnośnie ustalenia wstępnego harmonogramu prac na drogach powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Podegrodzie.

17.12.2010 r. – spotkanie z p. Pawłem Samkiem w sprawie przygotowania koncepcji zagospodarowania centrum Brzeznej w ramach programu „Odnowa i Rozwój Wsi”.

20.12.2010 r. – uczestnictwo w spotkaniu opłatkowym w Teatrze Słowackiego w Krakowie z Kardynałem Stanisławem Dziwiszem oraz Marszałkiem Markiem Sową.

21.12.2010 r.– uczestnictwo w spotkaniu z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Krakowie w sprawie umów, które były podpisane przez Wójta Stanisława Łatkę. Umowy te wywołują duże wątpliwości, ponieważ dotyczą wykupu tzw. resztówek w związku z budową obwodnicy Podegrodzia, które nie są ostatecznie zdefiniowane i nie wiadomo o jakich kwotach będzie mowa. W wyniku poczynionych rozmów udało się przesunąć spłatę jednej z rat, która była zadeklarowana w drugiej umowie dotyczącej wykupu gruntów pod obwodnicę w kwocie ponad 500 tys złotych. Na kolejny rok jest to kwota 300 tys zł, a więc należy dolożyć

wszelkich starań, aby te umowy były jakoś inaczej sformułowane, ponieważ jest to zadanie Powiatu i Marszałka, a nie Urzędu Gminy, dlatego nie wie dlaczego, aż takie kwoty są do spłaty przez tutejszy urząd. Również w tym dniu uczestniczyła wraz z p. Ewelina Skuza w spotkaniu z Dyrektorem Referatu Budżetu w Urzędzie Małopolskim w sprawie negocjacji odnośnie umorzenia aktualnych naliczonych gminie kar za brak pozwolenia wodno - prawnego od 2006 roku. Ponadto w tym samym dniu wraz z p. skarbnik uczestniczyły w podpisaniu umowy z Bankiem Gospodarstwa Krajowego i Bankiem Ochrony Środowiska w Krakowie w sprawie dofinansowania kanalizacji sanitarnej.

23.12.2010 r. – uczestnictwo w spotkaniu z p. Marszałkiem Markiem Sową oraz p. Marszałkiem Romanem Ciepiałą w sprawie Międzygminnej Strategii Rozwoju Gmin. Gmina Podegrodzie nie posiada Strategii Rozwoju Gminy, a jest to dokument, który praktycznie stanowi załącznik do każdego wniosku o środki zewnętrzne, dlatego należy dołożyć wszelkich starań, aby taką strategię opracować.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy - podziękował p. Wójta za przedstawienie sprawozdania, po czym dodał, że z uwagi na fakt, iż w porządku obrad dzisiejszej sesji nie ma punktu „Wolne wnioski” oraz „Interpelacje i zapytania radnych” istnieje możliwość, aby w tym momencie państwo radni i państwo sołtysi zabierali głos.

p. Stanisław Sikora – Radny- zabrał głos w sprawie zdarzenia, które miało miejsce 24 grudnia br. w Brzeznaj, gdzie na rzece Brzeźnianka doszło do spiętrzenia znacznej ilości kry, powodując realne zagrożenie. Osobiście poinformował o tym fakcie telefonicznie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej, prosząc o natychmiastową interwencję, jednakże efekt był taki, że działania w tej kwestii podjął komendant tutejszej straży pożarnej, a nie RZGW, które jest instytucją wiodącą i powinno zająć się tą sprawą i ponieść wszystkie koszty z tym związane. Wobec powyższego poprosił p. wójta o wystosowanie pisma do Dyrekcji RZGW z zapytaniem, dlaczego w takiej sytuacji żaden z pracowników ww. instytucji nie zareagował i nie pofatygował się przybyć w rejon zagrożenia.

p. Małgorzata Gromala – Wójt – odpowiedziała p. radnemu Sikorze, że nie udało jej się skontaktować z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w kwestii zdarzenia jakie miało miejsce na rzece Brzeźniaka, jednakże kolejnym etapem jej pracy będą rozmowy w tej sprawie. W związku z tym, iż RZGW nie podjęło interwencji w sprawie udrożnienia potoku Brzeźniaka, zajął się tym tematem z jej polecenia Komendant OSP p. K. Witkowski, który miał już wcześniej polecenie, aby monitorować wszelkie potoki i rzeki na terenie gminy, aby nie dochodziło do spiętrzenia kry i ewentualnego wylania wody. Reasumując poparła zdanie p. radnego Sikory, że jest to zadanie RZGW, a gmina może tylko pomóc mieszkańcom w wyjątkowych sytuacjach, aby do takich sytuacji nie dochodziło.

p. Józef Laciuga – Sołtys wsi Juraszowa – w imieniu wszystkich sołtysów podziękował serdecznie p. wójta i p. przewodniczącemu Rady Gminy za otrzymane życzenia świąteczne.

p. Marek Maciuszek – Radny – zwrócił się do p. wójta w sprawie dwóch odcinków dróg w miejscowości Rogi, które nie były wykazane w przetargu i nie są objęte zimowym utrzymaniem. Jeden odcinek wspomnianej drogi prowadzi w kierunku p. Skuta, a drugi w kierunku p. Orła, gdzie mieszkają starsze osoby i odśnieżanie tych dróg jest konieczne, chociażby w związku z umożliwieniem dojazdu karetki pogotowia, gdyby zaszła taka konieczność. Dotychczas drogi te były odśnieżane doraźnie przy większych opadach śniegu na co zezwolił poprzedni wójt Łatka i chciałby się dowiedzieć czy obecna p. wójt również wyrazi na to zgodę, bo trzeba będzie na to wygospodarować dodatkowe środki. Wobec powyższego poprosił p. wójta, aby przyczyniła się do tego, żeby wspomniane drogi były odśnieżane. Ponadto poprosił o interwencję w PKS w sprawie autobusów dowożących dzieci z Rogów i Mokrej Wsi do gimnazjum w Podegrodziu, aby kursowały o jednakowej godzinie, żeby dzieci nie musiały zbyt długo czekać na przystankach, ponieważ jest to okres zimowy. Osobiście rozmawiał w tej sprawie z kierownikiem przewozu, który przyobiecał, że sytuacja się zmieni, jednakże dotychczas sytuacja nie uległa poprawie.

p. Małgorzata Gromala – Wójt – przyobiecała p. radnemu Maciuszkowi, że zostanie sprawdzone odśnieżanie dróg na terenie miejscowości Rogi, natomiast co się tyczy dowozu dzieci do szkoły, to przede wszystkim w tej sprawie powinna interweniować p. dyrektor szkoły i podejrzewała, że jeżeli były uwagi w tej

• w sprawie, to również były podjęte jakieś działania. Niemniej jednak zostanie zorganizowane spotkanie z Prezesem PKS odnośnie zwrócenia mu uwagi na warunki zawarte w umowie. Następnie zwróciła się z prośbą do p. radnych z Brzeznej, aby po sesji pozostali w celu omówienia spraw związanych z nowo otwartą świetlicą w remizie OSP w Brzeznej – Litaczu, ponieważ nie została uregulowana strona prawna czyli nie ma podpisanego żadnego porozumienia ze strażą na jakich zasadach świetlica ma funkcjonować, a na dzień dzisiejszy zabrakło już oleju do ogrzania tego obiektu i nie ma zabezpieczonych środków na ten cel. Ponadto przedstawiła p. Wojciecha Laciugę, który od 1 stycznia br. będzie pełnił funkcję zastępcy wójta, jak również poinformowała, że stanowisko sekretarza będzie dalej pełnił p. Piotr Lachowicz, a funkcję skarbnika p. Agnieszka Pacholarz.

p. Czesława Ruchała – Sołtys wsi Stadła – poinformowała p. wójta, że w Stadłach żadne drogi nie były ujęte do odśnieżania, a mimo tego podczas ostatnich opadów śniegu były odśnieżane na telefoniczne zgłoszenie. Wobec powyższego chciałaby uzyskać informację od p. wójta czy nadal przy większych opadach śniegu będzie musiała zgłaszać w gminie konieczność odśnieżania tych dróg czy też nie. Ponadto dodała, że będzie z tym problem, ponieważ przed ostatnimi wyborami drogi były bardzo ładnie odśnieżane i niejeden mieszkaniec, który wcześniej własnym pługiem drogi odśnieżał, pługu tego już nie posiada. Następnie zasygnalizowała, że na dzień dzisiejszy Ośrodek Zdrowia w Podegrodziu nie ma podpisanych żadnych umów na lekarzy specjalistów i nie wie co w tej sytuacji będzie.

• p. Małgorzata Gromala – Wójt – odpowiedziała p. sołtys, że z tego co jej wiadomo są podpisane 4 kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia na cztery specjalizacje, jak również p. doktor Kozłowska prowadzi negocjacje w sprawie renegotjacji kontraktu. Ponadto zostało wystosowane pismo do NFZ wspierające działania p. doktor w tym temacie. W kwestii odśnieżania dróg zostanie zlecone pracownikowi UG przygotowanie wykazu wszystkich dróg, które były zlecone w przetargu i dopiero na następnej sesji udzieli odpowiedzi na zadane dzisiaj pytania, ponieważ nie można wykraczać poza przetarg i doprowadzić do sytuacji, że koszty związane z odśnieżaniem dróg po sezonie zimowym będą dużo wyższe, niż było to zaplanowane.

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 i zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Podegrodzie na rok 2010 Nr 321/XLIII/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 12 stycznia 2010 r.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – poprosił p. skarbnik o przedstawienie projektu ww. uchwały w związku ze zmianami jakie nastąpiły w budżecie od posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Infrastruktury i Budżetu do dzisiejszej sesji.

• p. Agnieszka Pacholarz – Skarbnik Gminy – po wysłaniu materiałów na sesję do wszystkich p. radnych zostało wydane zarządzenie Wójta Gminy Podegrodzie w sprawie zmiany w budżecie, w którym został zwiększony budżet gminy o kwotę 428. 338,00 złotych w związku z koniecznością wprowadzenia środków przeznaczonych na wypłatę świadczeń rodzinnych. Kolejna zmiana dotyczy zmniejszenia wydatków budżetu państwa przeznaczonych na usuwanie skutków klęsk żywiołowych tj. podkłady geodezyjne i mapy dla budynków, które zostały zniszczone w wyniku powodzi. W wyniku wprowadzonej zmiany budżet gminy został zwiększony o ww. kwotę co jest odzwierciedlone w załącznikach 4, 5 i 11. Ponadto powyższym zarządzeniem zostało zwiększone po stronie wydatkowej zadanie inwestycyjne w rozdz. 678 o kwotę 8.700 złotych na odbudowę drogi „Łąka - Juraszowa” z uwagi na to, że nie został w tej inwestycji uwzględniony nadzór inwestorski. Pozostałe zmiany w budżecie, które uwzględniał pierwotny projekt uchwały pozostały bez zmian.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do p. radnych o wnoszenie ewentualnych zmian do projektu przedstawionej uchwały.

W związku z tym, iż nie wnoszono żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/16/2010 z dnia 27 grudnia 2010r. w sprawie zmian budżecie gminy na rok 2010 i zmiany Uchwały Budżetowej Gminy

Podegrodzie na rok 2010 Nr 321/XLIII/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 12 stycznia 2010r., która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 4 Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Podegrodzie za I półrocze roku budżetowego.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – w związku z tym, iż projekt ww. uchwały był omawiany podczas posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Infrastruktury i Budżetu, poprosił przewodniczącego komisji p. Stefana Śledź o przedstawienie stanowiska komisji w tej sprawie.

p. Stefan Śledź – Radny - wszystkie uchwały dotyczące budżetu gminy, które są w porządku obrad dzisiejszej sesji zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, Infrastruktury i Budżetu z wyjątkiem projektów uchwał dotyczących punktów: 11,12,13 i 14, które dotyczą ustalenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, odprowadzanie ścieków oraz dopłaty do tych taryf. Propozycja Komisji była taka, aby ww. taryfy pozostawić na poziomie roku bieżącego, jednakże pojawił się problem, bo od nowego roku ma wzrosnąć podatek VAT o 1% i w tej sytuacji należy określić czy Rada Gminy ma głosować taryfy netto na poziomie roku bieżącego, do których będzie doliczany ww. podatek czy też ma głosować taryfy brutto z uwzględnieniem tego podatku.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – wyjaśnień w kwestii taryfy za zbiorowe dostarczanie wody oraz taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz dopłat do tych taryf udzieli p. Mariusz Karpierz – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami w trakcie omawiania przedmiotowych punktów.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/17/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Podegrodzie za I półrocze roku budżetowego, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 5 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 313/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009 r.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – poinformował, że projekt ww. uchwały dotyczy zaciągnięcia zobowiązania finansowego na budowę inwestycji pn. „ Budowa obejścia wsi Brzezna, Stadła i Podegrodzie po wale przeciwpowodziowym ” po czym zwrócił się do p. skarbnik oraz p. radnych o zabieranie głosu w tej sprawie.

W związku z tym, iż w przedmiotowej sprawie nie było żadnych uwag Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/18/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Podegrodzie za I półrocze roku budżetowego, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 379/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010 r.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do obecnych o ewentualne zapytania bądź uwagi w sprawie projektu ww. uchwały.

p. Stanisław Sikora – Radny - w przedmiotowej uchwale jest mowa o zdjęciu środków przeznaczonych na opracowanie dokumentacji pod cmentarz w Brzeznej, co jest jedną z najważniejszych i najpilniejszych rzeczy do wykonania, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma już praktycznie możliwości

... pochówku na starej części ww. cmentarza. Wobec powyższego zapytał p. wójt czy ma rozumieć, że jest to chwilowe zdjęcie środków i zaraz z początkiem przyszłego roku będą prowadzone czynności dotyczące wdrożenia tej dokumentacji czy też zostanie to pozostawione w aktach urzędu bez realizacji.

p. Małgorzata Gromala - Wójt – poinformowała p. radnego Sikorę, że jest to jedna ze zleconych spraw do realizacji. Z tego co jej wiadomo był przygotowany projekt cmentarza, ale zostało zaniedbane uzyskanie pozwolenia i na tym sprawa utknęła. Są na ten cel zabezpieczone pieniądze w budżecie gminy, jednakże nie wyobraża sobie przygotowania właściwego projektu bez konsultacji, chociażby z Radą Gminy, księdzem proboszczem czy Radą Parafialną. Z tego też względu zadanie to zostało przesunięte w budżecie gminy do realizacji w wydatkach niewygasających.

p. Stanisław Sikora – Radny - od samego początku, gdy został radnym robił wszystko, aby projekt nowej części cmentarza w Brzeznej wdrożyć do realizacji, ponieważ wiedział, że zbliża się termin wygaśnięcia jego ważności, ale była wówczas jakaś niemoc i nie można było uprosić, aby wdrożyć go do realizacji i można teraz powiedzieć, że było to wyrzucenie pieniędzy w błoto.

p. Małgorzata Gromala - Wójt - projekt ten nie był aktualizowany od 4 lat, na który wygasło pozwolenie i trudno nagle, na szybko bez konsultacji go wykonać, dlatego też środki na ten cel zostały przesunięte na przyszły rok.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/19/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie zmiany Uchwały Nr 379/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010 r., która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010r., zmienionej Uchwałą Nr 315/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., Uchwałą 325/ XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25 lutego 2010 r., Uchwałą Nr 362/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku i Uchwałą Nr 367/XLVII/2010 z dnia 17 czerwca 2010 roku.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy– zwrócił się do obecnych o ewentualne zapytania bądź uwagi w sprawie projektu ww. uchwały.

W związku z tym, iż nie wnoszono żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/20/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie zmiany Uchwały Nr 380/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 września 2010r., zmienionej Uchwałą Nr 315/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., Uchwałą 325/ XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25 lutego 2010 r., Uchwałą Nr 362/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku i Uchwałą Nr 367/XLVII/2010 z dnia 17 czerwca 2010 roku, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28.09.2010r., zmienionej Uchwałą Nr 316/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010, zmienionej Uchwałą Nr 363/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy– zwrócił się do obecnych o ewentualne zapytania bądź uwagi w sprawie projektu ww. uchwały.

W związku z tym, iż nie wnoszono żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/21/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie zmiany Uchwały Nr 381/L/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28.09.2010r.,

zmienionej Uchwałą Nr 316/XLII/2009 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 30 grudnia 2009r., w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010, zmienionej Uchwałą Nr 363/XLVI/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 27 kwietnia 2010 roku, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do obecnych o ewentualne zapytania, bądź uwagi w sprawie projektu ww. uchwały.

p. Kazimierz Klimczak- Sołtys wsi Podrzecze - zapytał p. skarbnik czy w związku z proponowaną zmianą ww. uchwały stawka za inkaso na terenie poszczególnych sołectw ulegnie zmianie czy też będzie taka jak dotychczas. Ponadto zapytał p. wójt czy w związku z wygaśnięciem umowy z końcem 2010 r., która zobowiązywała jego osobę jako sołtysa do pobierania opłat od mieszkańców wsi Podrzecze za ścieki odprowadzane na Gminną Oczyszczalnię Ścieków w Podrzeczu zostanie przedłużona czy też nie, co jest bardzo istotne, ponieważ już w styczniu 2011 roku będzie pierwsza rata opłat za ścieki.

p. Agnieszka Pacholarz - Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że przedmiotowa uchwała nie obejmuje zmiany wysokości inkasa z tytułu poboru podatku i opłat lokalnych, a jedynie obejmuje zmianę dotyczącą inkasenta wsi Rogi p. sołtysa Marka Maciuszka, który został radnym i czynność ta została przeniesiona na jego żonę. Ponadto w przedmiotowej uchwale zostały ujednolicone inne zmiany zgodne z prawem np. podatek od psów, który już nie obowiązuje. Co się zaś tyczy pobierania należności za ścieki od mieszkańców Podrzecza przez p. sołtysa K. Klimczaka, to myśli, że obecna p. wójt podejmie decyzję, aby ta czynność była w oparciu o zawartą umowę, która będzie określała wysokość inkasa z tego tytułu i nie musi, to być uchwalane przez radę, bo jest to czynność cywilnoprawna. Wobec powyższego z dniem 1 stycznia przyszłego roku będzie konieczność podpisania nowej umowy, która będzie określała w jakiej wysokości będzie inkaso w związku z poborem opłat za ścieki.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/22/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r. w sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Podegrodzie do wystawienia weksla in blanco stanowiącego zabezpieczenie prawidłowego wydatkowania środków otrzymanych na realizację projektu pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna „ Podegrodzie przez wieki”.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do obecnych o ewentualne zapytania bądź uwagi w sprawie projektu ww. uchwały.

p. Stefan Śledź - Radny- powiedział, że projekt pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna Podegrodzie przez wieki” ma bardzo negatywną opinię wśród mieszkańców, ponieważ projekt ten został zawężony w maksymalnym stopniu przez co część środków, które można było pozyskać z Bramy Beskidu została obciążona. Z rozmów z mieszkańcami gminy wynika, że projekt ten powinien być bardziej rozszerzony i obejmować zabytkową kaplicę na Strzygańcu w Brzeznej, a następnie Gostwice, Stadła, gdzie jest rzeźbiarz p. Kazimierz Basta oraz Podegrodzie, gdzie jest więcej obiektów o większym znaczeniu, niż te które zostały wymienione we wspomnianym projekcie. Ma tu na myśli muzeum p. Wojciech Boguckiego, muzeum w Domu Kultury oraz wiele innych miejsc, które mogłyby obejmować ten projekt. Ponadto jest rzeźbiarz w Rogach

p. Józef Lizoń i nie tylko. Projekt ten powinien obejmować gminę od Brzeznej, aż do Naszacowic i wówczas miały on jakiś sens, a w tej chwili jest to tylko wycinek, który może odpowiada części Podegrodzia, a nie historii Gminy Podegrodzie. Prawdopodobnie wniosku tego nie da już się zmienić i w związku z tym wnioskuję do pracowników gminy, żeby następny taki wniosek zrobić uczciwie, który będzie obrazował historię całej Gminy Podegrodzie. W związku z powyższym zasięgał informacji u osoby, która ma związek z Bramą Beskidu i otrzymał wyjaśnienia dlaczego doszło do takiej sytuacji i jeżeli państwo radni zechcą, to może im to zostać wyjaśnione.

p. Krzysztof Bodziony – Radny Powiatowy – wyjaśnił, że projekt pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna Podegrodzie przez wieki” była opracowana w znacznie szerszym zakresie, jednakże po ocenie merytorycznej Urzędu Marszałkowskiego została w znacznym stopniu ograniczona, bo o kwotę 150.000zł.

p. Jan Kozuch- Radny – zgodził się z wypowiedzią p. K. Bodzionego, jednakże prawda jest taka, że początkowo był to projekt GOK-u, który został odrzucony przez Urząd Marszałkowski i przeniesiony do Bramy Beskidu, natomiast projekt złożony z programu Bramy Beskidu nie był już ograniczany kwotowo, który składał się z trzech projektów tj. ścieżka historyczno-turystyczna, trybuny przy ORLIKU w Podegrodziu oraz mała architektura, która m. in. tablice informacyjne miejscowości i jak się później okazało dwie części tego projektu zostały usunięte, a pozostała tylko ścieżka historyczno – turystyczna.

p. Krzysztof Bodziony – Radny Powiatowy – wyjaśnił, że zostały złożone trzy wnioski z czego dwa, które dotyczyły wykonania trybun przy ORLIKU w Podegrodziu i tzw. witaczy związanych z promocją Gminy Podegrodzie zostały odrzucone, natomiast projekt pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna Podegrodzie przez wieki” został znacznie ograniczony o komputery, stroje regionalnie i inne rzeczy.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/23/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Podegrodzie do wystawienia weksla in blanco stanowiącego zabezpieczenie prawidłowego wydatkowania środków otrzymanych na realizację projektu pn. „Ścieżka historyczno – turystyczna Podegrodzie przez wieki”, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – poprosił p. Mariusza Karpierza Kierownika Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami o wyjaśnienie kwestii dotyczących przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie.

p. Mariusz Karpierz- Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami w Urzędzie Gminy - jeżeli chodzi o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie oraz przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie, to ich czas obowiązywania upływa z dniem 31 grudnia br. W związku z powyższym władza gminy zadecydowała, aby taryfy te pozostawić na dotychczasowym poziomie i przedłużyć czas ich obowiązywania. Po przedstawianiu tej kwestii na komisji wyszła sprawa dotycząca konieczności wprowadzenia w projektach ww. uchwał punktu dotyczącego uwzględnienia wzrostu podatku VAT, który będzie obowiązywał od 1 stycznia 2011 r.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy - w paragrafie 2 omawianej uchwały nie została wpisana data do kiedy będzie przedłużony czas obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie.

p. Mariusz Karpierz- Kierownik RIiGN - wyjaśnił, że taryfy można przedłużyć raz w roku, nie dłużej niż o jeden rok i w tej sytuacji decyzja należy do Rady Gminy czy przedłużyć je na pół roku czy na jeden rok i z tego też względu nie wskazano w projekcie uchwały na jaki to ma być okres czasu.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy - poprosił radnych o wypowiedzenie się, na jaki okres czasu proponują przedłużyć dotychczasowe taryfy.

p. Józef Kotarba- Radny - kierownik M. Karpierz wyraźnie powiedział, że Rada Gminy może tylko raz w roku przedłużyć uchwałę dotyczącą czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie, a więc nie widzi powodu, aby Rada Gminy przedłużyła je na pół roku czy osiem miesięcy. Osobiście uważa, że powinno się te taryfy przedłużyć do końca 2011 roku i do tego czasu odpowiednia komórka Urzędu Gminy będzie miała czas dokładnie je przeanalizować i ewentualnie podtrzymać je na dotychczasowym poziomie lub przygotować ich wzrost, albo obniżenie. W przypadku taryf za przyjmowanie ścieków może to być obniżenie taryfy w związku z tym, że zaczną być przyjmowane ścieki z miejscowości Brzezna, co może obniżyć koszty utrzymania oczyszczalni ścieków, natomiast jeśli chodzi o taryfy za wodę, to prawdopodobnie pewne inwestycje uniemożliwią obniżenie tej taryfy. Reasumując powyższe zawnioskował o przedłużenie dotychczasowych taryf za wodę i ścieki o jeden rok.

p. Stefan Śledź – Radny- zapytał p. M. Karpierza czy Rada Gminy ma głosować taryfy netto czy taryfy brutto.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy - zasugerował, aby przy omawianiu uchwał dotyczących dopłat do taryf za wodę i ścieki skupić się na kwestii podatku VAT, natomiast w tej chwili zająć się uchwaleniem przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/24/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Podegrodzie do dnia 31 grudnia 2011r., która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę dla mieszkańców Gminy Podegrodzie.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – poprosił p. Mariusza Karpierza Kierownika Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami o wyjaśnienie kwestii dotyczących ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę dla mieszkańców Gminy Podegrodzie.

p. Mariusz Karpierz- Kierownik RIiGN - wyjaśnił, że zarówno w projekcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty za zbiorowe zaopatrzenie w wodę jak i w projekcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków jest dołożony paragraf 3 uchwały mówiący o tym, że „ W przypadku urzędowej zmiany stawki podatku VAT, taryfa ulegnie zmianie poprzez doliczenie podatku VAT wg nowej stawki do wartości taryfy netto”.

p. Kazimierz Klimczak- Sołtys wsi Podrzecze – zapytał p. Kierownika Karpierza co będzie w przypadku, gdy administrator wodociągów podwyższy cenę za wodę.

p. Mariusz Karpierz – Kierownik RIiGN - wyjaśnił p. sołtysowi Klimczakowi, że podniesienie ceny przez administratora za obsługę wodociągów jest ściśle określone w umowie i z tego co mu wiadomo, jest to uzależnione wzrostem energii elektrycznej i w przypadku wzrostu energii trzeba będzie umowę anektować.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zapytał p. kierownika Karpierza czy z związku z powyższymi wyjaśnieniami w paragrafie 2 projektu przedmiotowej uchwały dopłata do 1 m³ wody będzie wynosić 0,77 zł.

p. Mariusz Karpierz - Kierownik RIiGN - wyjaśnił, że dotychczas dopłata do 1 m³ wody wynosiła 0,77zł brutto i jeżeli od 1 stycznia 2011 r. wzrośnie podatek VAT, to automatycznie trzeba będzie doliczyć 0,03 zł więcej do kwoty brutto za każdy 1m³ wody. Jeżeli dotychczas woda kosztowała 3,52 zł/m³, to od nowego roku będzie kosztować 3,55zł/m³. Jeśli Rada Gminy poprze dotychczasową taryfę za wodę i dopłata gminy będzie dalej w wysokości 0,77zł brutto, to w tym przypadku poszczególny odbiorca otrzyma o 0,03 zł mniejszą dopłatę, niż w bieżącym roku, chyba że Rada Gminy uwzględni 1% podatek VAT, który wejdzie od 1 stycznia 2011 i wówczas dopłata do 1m³ wody będzie musiała być wyższa czyli nie 0,77 zł tylko 0,80 zł.

p. Stanisław Sikora – Radny- zapytał p. skarbnik jaką skalę środków dla budżetu gminy w ciągu roku stanowiłaby dopłata do wody.

p. Agnieszka Pacholarz – Skarbnik Gminy – biorąc pod uwagę, że w ciągu roku pobierane jest 120.000 m³ wody z wodociągów, co przy dopłacie gminy w wysokości 3 grosze do każdego m³ wody da kwotę 3.600zł. Wobec powyższego uważa, że dla społeczeństwa nie będzie, to w ogóle odczuwalne, jak również nie jest to kwota, która znacząco wpływa na budżet gminy.

p. Stanisław Sikora- Radny- obawia się, że będzie negatywny oddźwięk w społeczeństwie, gdy się powie, że cena za wodę nie jest podnoszona, a nagle woda wzrośnie o 3 grosze.

p. Agnieszka Pacholarz – Skarbnik Gminy- zawsze podatek VAT jest obciążeniem konsumenta, a nie producenta i zawsze obywatel jest obciążany wzrostem podatku.

p. Jerzy Jasiński - Radny- nawiązując do wypowiedzi p. radnego Sikory powiedział, że przecież ludzie dobrze wiedzą, że od nowego roku wzrasta podatek VAT o 1% i myśli, że nie powinno być tutaj jakichś problemów, bo przecież także inne towary będą podniesione w związku ze wzrostem tego podatku.

p. Piotr Lachowicz – Sekretarz Gminy- w mieszkaniach, gdzie nie ma założonych wodomierzy średnie zużycie wody na osobę wynosi 3 m³ miesięcznie czyli w przypadku podniesienia podatku VAT i wzrostu ceny za wodę o 0,03 zł za m³ wody nie byłoby chyba aż takie znaczące, bo w przypadku 4-osobowej rodziny byłaby to kwota poniżej 0,50 zł miesięcznie.

p. Kazimierz Klimczak- Sołtys wsi Podrzecze - zapytał kierownika Karpierza czy wzrost podatku VAT o 1% liczony będzie od całości stawki za wodę czy oddzielnie trzeba będzie płacić administratorowi za energię, usługę itd. co podwyższy tę stawkę.

p. Mariusz Karpierz – Kierownik RIiGN - wyjaśnił, że taryfa za wodę uwzględnia wszelkie składniki tj. energię i usługę czyli opłatę administratora i w tym momencie nie ma znaczenia czy administrator zużyje więcej prądu czy mniej, bo taryfa jest obliczona wcześniej z uwzględnieniem tych składników. Odbiorca wody będzie płacił o 1% podatku więcej według zużycia ilości wody.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do radnych o zabieranie głosu odnośnie wysokości dopłaty do wody, a mianowicie czy ma ona wynosić 0,77 zł tak jak dotychczas czy ma być podwyższona na 0,80 zł.

W związku z zakończeniem dyskusji w powyższej sprawie Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/25/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę dla mieszkańców Gminy Podegrodzie w wysokości 0,77 zł brutto do 1m³, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zwrócił się do obecnych o zabieranie głosu w sprawie projektu ww. uchwały.

W związku z tym, iż przedmiotowa sprawa została dogłębnie wyjaśniona w punkcie 11 porządku obrad, gdzie była propozycja, aby przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie przedłużyć o jeden rok czyli do dnia 31 grudnia 2011 r. nikt z radnych nie zbierał głosu w tej sprawie.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/26/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy Podegrodzie do 31 grudnia 2011 r., która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków dla mieszkańców Gminy Podegrodzie.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zapytał radnych czy są jakieś zapytania odnośnie projektu ww. uchwały, po czym poprosił p. Mariusza Karpierz o zabranie głosu w tej sprawie.

p. Mariusz Karpierz - Kierownik RIiGN - wyjaśnił, że tutaj jest taka sama sytuacja jak przy dopłatach do taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Do końca roku obowiązuje dopłata do ścieków dostarczanych siecią kanalizacyjną oraz dowożonych wozami asenizacyjnymi od mieszkańców z terenu Gminy Podegrodzie. Dopłata do ścieków dostarczanych siecią kanalizacyjną obecnie wynosi 5,51/m³ brutto, natomiast do ścieków dowożonych na stację zlewną 2,15zł/m³. Decyzja w sprawie pozostawienia dotychczasowej dopłaty lub jej zmiany leży w kompetencji Rady Gminy.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – dotychczas dopłata do ścieków dostarczanych siecią kanalizacyjną wynosi 5,51 zł/m³ brutto, natomiast do ścieków dowożonych na stację zlewną 2,15 zł/m³ ścieków.

W związku z tym, iż ze strony Rady Gminy nie zabierano głosu w powyższej sprawie Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/27/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzenie ścieków dla mieszkańców Gminy Podegrodzie, która to dopłata do 1m³ ścieków z terenu Gminy Podegrodzie będzie wynosić: dla ścieków dostarczonych siecią kanalizacyjną – 5,51 zł brutto, natomiast dla ścieków dowożonych na stację zlewną dostarczonych z gospodarstw domowych - 2,15 zł brutto. Powyższa uchwała została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 331/XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25.02.2010 r.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy –w związku z tym, iż do projektu ww. uchwały jest załączony wyrok sądu, z którego wynika, że przedmiotowa uchwała została w części zaskarżona przez Prokuraturę Rejonową w Nowym Sączu, poprosił p. sekretarza p. Piotra Lachowicza o wyjaśnienie przyczyn dotychczasowych zaskarżenia tej uchwały.

p. Piotr Lachowicz – Sekretarz Gminy - wyjaśnił, że od strony technicznej nie prowadził tej sprawy, ale z tego co mu wiadomo, to prawdopodobnie sprawa zaczęła się od Gminy Rytro, gdzie był konflikt mieszkańców i praktycznie wszystkie tego typu uchwały podejmowane przez rady w naszym powiecie były

zaskarżane przez panią prokurator. Pani prokurator wygrała tylko i wyłącznie sprawę dotyczącą zastosowania tych uchwał do stanu prawnego powstałego od dnia 18 stycznia 2007 roku, który to zapis był niezgodny z prawem, natomiast do pozostałych zapisów uchwały sąd nie wniósł uwag.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – zapytał p. sekretarza czy prokurator z urzędu zajmował się tą sprawą czy też wpłynęły na to inne okoliczności.

p. Piotr Lachowicz – Sekretarz Gminy – jak wcześniej wspomniał prawdopodobnie mieszkańcy Gminy Rytró mieli jakieś uwagi w tej sprawie i napisami do prokuratury i prokurator z urzędu zajął się tą sprawą w poszczególnych gminach, aczkolwiek większych uwag nie wniesiono do tej uchwały. Należy zdać sobie sprawę, że nie wszystkie sprawy, które bada prokuratura wiążą się ze śledztwem, bo w tym przypadku była to sprawa czysto proceduralna czyli stwierdzenie niezgodności z prawem wspomnianych uchwał.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/28/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie zmiany uchwały Nr 331/XLIV/2010 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 25.02.2010 r., która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 14 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 0 głosów „Wstrzymujących się”.

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta Gminy Podegrodzie.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy – poprosił p. skarbnik o wyjaśnienie czy stawki proponowanego wynagrodzenia miesięcznego dla p. wójt zmieniają się czy pozostają na takim samym poziomie, jak otrzymywał poprzedni wójt. Jednocześnie podkreślił, że ostateczna decyzja w sprawie wysokości stawek wynagrodzenia należy do Rady Gminy.

p. Agnieszka Pacholarz – Skarbnik Gminy- jeżeli chodzi o proponowane stawki wynagrodzenia miesięcznego dla p. wójt w poszczególnych składnikach, to są one w wysokości dotychczas obowiązującego wynagrodzenia wójta Stanisława Łatki i środki te są zabezpieczone w budżecie gminy. Projekt przedmiotowej uchwały został przygotowany przez p. kadrową, który w uzasadnieniu przedstawia jaką wysokość mogą osiągnąć poszczególne składniki wynagrodzenia.

p. Dariusz Kowalczyk – Przew. Rady Gminy - poprosił o zabranie głosu p. Stefana Śledź przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Infrastruktury i Budżetu, która debatowała w tej sprawie.

p. Stefan Śledź- Radny- poinformował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego, Infrastruktury i Budżetu podjęła propozycję, aby utrzymać stawkę wynagrodzenia miesięcznego dla p. wójt na takim poziomie jak w przedłożonym projekcie, który został przygotowany przez p. kadrową i obrazuje wysokość ostatniego wynagrodzenia poprzedniego wójta.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p. Dariusz Kowalczyk odczytał i poddał pod głosowanie treść Uchwały Nr III/29/2010 z dnia 27 grudnia 2010 r., w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta Gminy Podegrodzie w wys. 9.475,00 zł, która została przez Radę Gminy przyjęta następującą ilością głosów: 12 głosów „ZA”, 0 głosów „Przeciw”, 2 głosy „Wstrzymujące się”.

Ad. 17 Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Podgrodzie p. Dariusz Kowalczyk zamknął III sesję Rady Gminy Podegrodzie.

Załącznikiem do protokołu jest zapis foniczny sesji przechowywany na plikach mp3.

Na tym protokół zakończono.

Prot. Beata Marcinek